Aufgabe 1988 4c: 3P

Eine Gemeinde legt ein Freizeitgeldnde an.
Flur das Freizeitgeldnde werden 4,1 kg schwere 10 10
runde Trimmgeré&te aus Holz (1 dm? wiegt 0,9 kg) T

hergestellt.

Berechnen Sie den Durchmesser des
zylinderférmigen Handgriffs.

Strategie 1988 4c:

Gegeben: Gesucht:
Zylinder d
Kegelstumpf 2
m = 4, 1kg
kg
f=090—=
dm?
d, =22cm
h, =10cm

hges = 35cm

Skizze:




Strategie 1988 4c:
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ges

Struktogramm:

d,

d,=2-1,
BS :V1+V2

1
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Losung 1988 4c:

1. Berechnung_des Gesamtvolumens VQES;

m

Vges = ?
_ 4,1
ges 0_,9

V.. = 4,555dm’
V,.. =4555cm’

2. Berechnung_der Zylinder-Héhe hzg

h,=h,. —-2-h
h,=35-2-10
h, =15cm

3. Berechnung_des Zylinder-Durchmessers

Ve =V +2-V,

Vo =u-1r-h +2.

ges

-hl-(rf+r1-r2+r§)

V _ =1-r2-15+2-

ges 2

Wi Wi

-10- (117 + 111, +

d,:

rzz)

4555=47,12r7 + 20,94 (121 +11-r, +17)

4555=47,12r7 +2534,22 +230,38r, + 20,94r2

4555 = 68,0617 +230,38r, + 2534,22
0=68,06r’ +230,38r, - 2020,78
68,0612 +230,38r, -2020,78=0

P +3,4r,-29,4=0

|- 4555

Seiten tauschen
| 168,06

Quadratische
Gleichung in der
Normalform
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Losung 1988 4c:

2 +3,4r, =0
2 B pundq
X" +pX =0 bestimmen
p=34
2
Xyo = _P + P Losungsformel
’ 2 4
3,4 3,47
Xyp=-— > + 2 —
11,56

X,=-17=x +29,4

X., = -1,7+,/2,89+29,4
X, =-1,7+ /32,29

Xy, =-1,7%57

r, =-1,7+5,7
r, =4cm= d, =8cm
r, :71,775,7:% keine Losung, da

negativ



